

城市桃源田园综合体党委成立

本报讯(全媒体记者 项 麟)4月11日上午,螺洋街道顺头林村仙草庄园内高朋满座,这里正在举行“党建引领乡村振兴 螺洋领跑”誓师会暨城市桃源田园综合体党委成立大会。区委常委、组织部长范卫东参加。

去年,螺洋街道秉承枕木精神,启动实施我区首个田园综合体项目,全面推进“美丽新城·秀美水乡”建设,成为我区西部乡村振兴的风向标。该田园综合体项目主要以顺头林和东风村为主。两村将组团打造一个集鱼耕文化、农事体验、休闲观光、民宿餐饮等功能于一体的现代田园综合体,以打造城郊型的农村慢生活体验区为核心理念,做足“水韵”“乡愁”“体验”三篇文章,重塑两村江南水乡特色。目前,东风—顺头林田园综合体规划已编制完成,今年村民安置小区项目将全面启动。

实现乡村振兴,关键在党。而螺洋街道城市桃源田园综合体党委的成立正是顺应时代发展。范卫东说,打造田园党建综合体,既是推进基层党组织“全领域建强,全区域提升”的有效探索,更是“党建引领乡村振兴”的生动实践。她强调,下阶段,要把握好“契合点”。抓基层党建,就是要推动基层堡垒成为经济发展的“主引擎”、深化改革的“先锋官”、社会和谐的“稳压器”。党建强才能发展强,才能乡村兴。要把握好“着力点”。要通过成立田园综合体党委,优化基层党组织设置,真正形成规划一体、产业一体、发展一体的现代乡村振兴模式。要把握好“共鸣点”。田园党建综合体是推动乡村振兴的新模式、新路径,螺洋街道尤其是顺头林村和东风村,要拉高标杆、提高站位,从全局的角度谋划推动城市桃源田园党建综合体建设,深入寻找规律、发掘经验,切实找准田园党建综合体建设的“共鸣点”,为全区党建引领美丽乡村建设,提供可复制可推广的“螺洋样板”。

会上,山水泾河整治项目、顺头林村安置项目(一期)、中心绿地景观项目、台州市鉴洋湖湿地东入口项目等17个项目得到认领;城市桃源田园综合体党委书记,东风村、顺头林村党支部书记作表态发言。同时,中心绿地景观项目培土奠基,预计于2019年6月底前完成竣工验收。

“小刀”可回春 “阔斧”善管理

—访浙江天瑞医疗集团副总裁、台州市博爱医院脊柱外科首席专家何建军

□全媒体记者 许 炳 实习生 陶阳丽

曾经,他是手术界的“刀郎”,奉献出自己有限的时间和精力,为手中的每一位病患付出了无限的关爱;如今,他是管理界的“领头羊”,走上了医院管理岗位,为医院服务,为员工服务,尽职尽责。扎实的医疗水平和极强的敬业精神是同行学习和追逐的榜样。他,就是浙江天瑞医疗集团副总裁、台州市博爱医院脊柱外科首席专家何建军。

手术界的“刀郎”

一把“柳叶刀”,一把“小针刀”,双刀并用,操作自如。初见何建军,刚脱下手术服,略有疲惫的眼眸,却依然挂满微笑,说话思维敏捷、条理清晰,给人随和又亲切的感觉。何建军把每场手术都当成一次新的挑战,一次精湛的“艺术创作”。

自入院以来,以何建军为核心的骨科团队平均年手术量近4000台,但在他的手中,却从来没有过失败,经过他的塑造,“艺术品”被修复得“完美无缺”。

“作为医生,不管是做什么职务,我感觉自己都有着强烈的医疗情怀。”何建军心里永远牢记着刚入职时所宣誓的誓言。医疗的情怀是救死扶伤,而它的底线是医德。对于每台手术,他都认真对待,术前仔细检查,进行评估,制定最好的方案,对症下药,让病患少受一份苦。

从业近30年,何建军治疗了大量的疑难危重病人。2000年,30多岁的男子身患胸椎管狭窄病,病情严重,无人敢医,走投无路之下,向他求救,如此困难的手术何建军却做得十分成功,让病人摆脱了病痛的折磨;2003年,40多岁的妇女双腿全麻,接近瘫痪,四处求医却没有好转,何建军为其找到病因,让病患得到了康复……

自1999年3月因我区人才引进,何建军从安徽省池州市人民医院调入台州市博爱医院,被低职高聘为副主任医师,并担任骨科主任,创建了博爱医院骨科。当时,博爱医院骨科急诊病区仅有15张急诊观察床,全院骨科只有4个医生,全院的业务量才达到20余万元。一直从事临床骨科工作,凭借丰富的临床经验,何建军创建了台州市博爱医院脊柱中心,让很多台州内、外地的医生和患者慕名而来。到如今不到20年的光景,骨科发展成200张床位、40余位医生,仅骨科的业务量就近8000万元,占了医院的半壁江山,这与何建军过硬的技术是分不开的。

科研攻坚卓有成效

何建军十分重视科研攻坚和科研创新,在他与科研团队的不懈努力下,博爱医院骨科学科于2011年评为浙江省县级龙头学科,何建军也先后获得“路桥区卫生系统先进个人”、“区‘十佳医卫工作者’”、“区‘122人才培育工程’第一层次人才”、“市‘优秀社会组织工作者’”等荣誉称号,并先后在国家级杂志发表论文12篇。同时,何建军制定出台了《台州市博爱医院创新团队组建和管理办法》,并于2009年成立了医院科协。

氛围浓厚,学风蔚然,博爱团队科研学术硕果累累。医院先后在省(市、区)科研课题立项20余项,省科技厅立项1项,省卫生厅重点课题1项,并荣获国家科技进步二等奖1项,浙江省医药卫生科技进步一等奖1项、二等奖3项。台州市科技进步三等奖3项,路桥区科技进步区级奖9项,在全国性杂志和学术会议上发表论文206篇,著书5部,发明专利3项。获得省“151人才”1人,台州市第五、六、七届拔尖人才各1人,台州市500精英人才2人,路桥区拔尖人才1人。

兢兢业业经营管理

2015年初,浙江天瑞医疗投资管理股份有限公司(浙江天瑞医疗集团)组建成功,何建军担任集团副总裁,主管集团及旗下分院的经营发展工作。

据了解,集团提出“以病人为中心,以临床一线为中心”的口号,何建军觉得非常正确。“我的行政工作主要是经营。”何建军说:“我觉得一个医院的核心竞争力是需要一个团队,让他们在一个开心的环境下工作,员工才会努力去为病人服务。”

作为管理人,何建军一直在思考如何解决“看病难、看病贵”的问题。定期组织医疗小分队下乡义诊,对于有疾病需要治疗的老百姓进行一条龙服务,送他们到医院诊治,康复后再送他们回家;对于特困患者进行免费治疗;对孤寡老人、五保户、困难户实行减免医疗费用,至今已减免和捐赠1300万元。“帮助老百姓解决疑难杂症,这对我们民营医院来讲是一种责任,对我们医生也是一种情怀。”何建军笑着说道。

从过去整日围绕手术台打转的“刀郎”,到如今变身为医院经营管理的好手,何建军依然兢兢业业,并没有因为自己职位的提升而有所松懈。在管理行政工作之外,合理的安排时间,坚持坐诊,坚持1个月10台的手术量,以身作则的态度给医院的员工起到了模范带头作用。

田埂青年乡建“三步曲” 为乡村振兴添油助力

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)4月7日,区“青年兴乡”计划助力乡村振兴行动正式启动。在启动仪式上,我区的田埂青年矩阵成员正式亮相,有区党员志愿者服务队、青年志愿者协会、路桥青年等社会团体,也有盼盼手作、花田优谷、扶雅书院等个体经营户,大家都加入到矩阵之中,为我区乡村振兴工作贡献力量。

据悉,田埂青年的创建主要是为了在乡村搭建一个属于青年人的平台,让青年在实现自我价值的同时,为乡村注入活力,拾起乡村传统文化之美,保护并复兴中国广袤的田园乡村。该组织由区农办提供政策传递,共同探索乡建路径的思考和前期的建设模式,另外当地实业精英——浙江百花园有限公司也参与其中,为平台提供资金支持。目前,已有来自上海外国语

语大学、安徽农业大学等多个高校、多个专业的人才,加入到矩阵之中。

汪程龙,毕业于中国政法大学,是我区田埂青年里的一份子。现在他正与其他田埂青年一起努力奋斗,为乡村振兴贡献一份力量。汪程龙介绍,在区农办的指导下,许多工作都在有序推进中,如峰江街道孙家村田埂青年的孵化基地,已初具雏形,这个占地100多亩的孵化基地,原本是一片废旧厂区,经过与当地政府的协商,进行再利用,改造成田埂青年的办公区域。这个废旧厂区,原来已经颓败,经过田埂青年的倾力包装,已经披上了绿色的外衣。厂区入口处的外立面上喷绘了田埂青年的字样和一些具有农家气息的图案,厂房内部则进行了清空,将根据相关规划进行

内部施工,预计下月底完成旧厂区的改造。

记者从区农办了解到,随着田埂青年队伍、设施的逐渐完善,许多工作也在逐步梳理与明确。田埂青年会因地制宜,根据路桥区的实际情况,积极投入建设之中。初步分为空间生产、文化生产、产品生产“三步曲”。第一步是对村庄的村容村貌进行整治,改善当地村民居住生活环境;第二步是对村庄的历史文化进行挖掘和传承,加强村庄文化氛围,提高村民综合素质;第三步是对村民产业进行引导、整合和提升,拓宽村民创收渠道。通过以上“三步曲”,分别从环境、文化和经济三方面去提升村民的幸福感和获得感。

“‘三步曲’的确立,为今后工作提供明确的方向,在村容村貌

的整治上,田埂青年里的高才生们,可以凭借正在推进的垃圾分类工作,发挥自己的专业,在村庄内进行调研,将调研成果与村委会积极沟通,让这项工作更快更好地落地,助推村内环境改变;在强化村民综合文化素质上,高才生们也可以挖掘当地非物质文化的内容,通过相应的方式予以强化与展示;在提高村民集体收入上,高才生们可以积极参与到当地的农家乐等经营活动去,发挥自己设计、管理等才能,帮助村民的产业转型升级,增加村民的收入等。”汪程龙介绍。

实施乡村振兴 建设美丽乡村



金清镇人民广场是该镇市民休闲娱乐的好地方,由于建成时间较久,破损较为严重。2017年,该镇在小城镇环境综合整治行动中,启动了提升改造工作,现在改造之后的广场面貌焕然一新。图为该广场增设的亲水平台。
全媒体记者 王恩兴 摄

春暖花开时,别让“过敏”缠上你

本报讯(实习生 蔡嘉豪)天气转暖,百花盛开,正是出门游玩的好时节。但是,对于过敏体质的市民来说,这几个月也是他们一年中最煎熬的时候,花粉过敏、粉尘过敏、紫外线过敏……各种过敏症状不断找上门来,烦不胜烦。日前,笔者来到台州恩泽医疗集团(中心)路桥医院皮肤科,发现因春季过敏前来就医的病人占了大多数。

“近期,来看过敏的病人明显增多。主要症状是面部和手背等暴露部位出现红斑、荨麻疹等,严重的还出现了水疱。”路桥医院皮

肤科医师张为告诉笔者,春季空气中到处是粉尘,随风四处飘,当人们的皮肤直接暴露在这种空气中时,很容易引发过敏症状。

除了皮肤,春天鼻炎过敏的人也很多。“对于过敏体质者来说,花粉一旦吸入呼吸道,容易引起咳嗽、上呼吸道炎症等。而对于患有鼻炎、支气管炎或哮喘的人,吸入花粉极有可能再次诱发或加重病情。”张医生说,鼻炎过敏主要表现为干咳,有些人可能会将它误认为受凉感冒,觉得熬熬就好了,事实上严重的呼吸过敏必须要对症下药才能治

愈。

张医生提醒,过敏体质的人群,尽量避免接触过敏源,不要去一些花草树木多或者风大的地方,因为风中也会夹杂着很多过敏源成分。另外,还需注意做好防晒。“外出回来时,可用清水对面部等皮肤裸露部位做一个简单的清洁,清除掉容易粘在皮肤上的过敏源。如果出现较明显的红、肿、痒等症状,可以采用冷敷的办法来缓解。针对一些虫咬引起的过敏,可用风油精、白花油等进行止痒。”张医生说,过敏以后应避免食用海鲜以及辛辣、有刺激性的食物,平时

还需要锻炼身体,避免过度疲劳,提高抵抗力。

过敏后还应当注意哪些方面呢?张医生表示,如果是一些急性过敏的市民可以自行到药店购买抗过敏药物服用;但如果是反复的过敏性疾病的市民,就不建议自己用药,应当及时前往医院就诊,避免用药不规范拖延病情,影响了后续治疗。“第一次出现过敏症状的市民,可以通过冷敷纯净水来暂时缓解轻微的皮肤过敏症状,但切记随后一定要到医院就医,查清过敏源,杜绝后患。”张医生如是说。

无人便利超市来了

本报讯(实习生 王佳玲 杨蒙亚) 日用品、厨房用品、快速消费品、饮料……日前,笔者在玉宏半岛小区看到一家无人便利超市,24小时营业,受到市民欢迎。

这家无人便利超市由12台售货机组成,现有8台售货机正常运行,1台售货机里面能放50余种商品。

“我听说这里开了一家无人便利超市,而且就在小区楼下,买东西很方便。”家住玉宏半岛小区的谢女士特地来体验下了无人便利超市,“希望商品能够再丰富一点,现在的东西还是少了一点。”

管理这家无人便利超市的负责人王先生带着笔者体验了一番购物过程。在其中1台售货机上选中自己想买的物品,扫一扫售货机右上角的“二维码”,手机上就会出现各类商品,每个商品下面均有价格标记,之后选择要购买的商品并点击“我要付款”,使用微信、支付宝进行付款,商品就会从柜机上掉落,顾客在取货口取走商品即可。从选购到提货,简单的步骤不用1分钟就可以完成。

“现在每天晚上来购买的顾客多,等到天气炎热的时候,我们会在剩下的4台还没有运行的售货机里放置烟、冰淇淋、自行加热盒饭等,使无人便利超市最大可能地满足市民的需求。”王先生表示,之后会在我区的办公大楼、小区、车站等进行选取放置。让消费者24小时“随时、随心、随地”放心购买。



宪法普及进乡村

日前,“普及宪法知识,弘扬宪法精神”法治文艺演出宣传活动在桐屿街道后洋金村热闹上演。活动现场,精彩纷呈的歌伴舞、杂技、小品、独唱等节目轮番上阵,节目中间不时穿插《新宪法》基础知识有奖竞答活动,旨在通过本次演出活动做好宪法宣传工作、大力弘扬宪法精神,让宪法精神真正渗透到每一位市民的生活之中。

全媒体记者 许 炳 通讯员 沈勇勇 摄